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Text k úloze 1–3
Peněžitý příspěvek v mateřství (mateřská)
[bookmark: _GoBack]Od ledna 2015, stejně jako každý rok, došlo ke změně ve výpočtu mateřské. Měnila se totiž redukční hranice. Mateřská závisí na průměrném příjmu za 12 předcházejících měsíců, ze kterého se vypočítá denní vyměřovací základ. Při výpočtu mateřské se tento základ redukuje. Redukční hranice od 1. ledna 2015 jsou 888 Kč, 1 331 Kč a 2 662 Kč (2014: 865 Kč, 1 298 Kč 
a 2 595 Kč; 2013: 863 Kč, 1 295 Kč a 2 589 Kč; pro 2012: 838 Kč, 1 257 Kč a 2 514 Kč). 
Do první redukční hranice se počítá 100 %. Z částky nad první redukční hranici do druhé redukční hranice se počítá 60 %. Z druhé do třetí redukční hranice se počítá 30 %. K částce nad třetí redukční hranicí se nepřihlíží. Mateřská potom činí 70 % z denního vyměřovacího základu. Podpůrčí doba (doba poskytování dávky) začíná nástupem na mateřskou a činí 
28 týdnů. Pokud žena porodila zároveň dvě nebo více dětí, je podpůrčí doba 37 týdnů.
http://www.finance.cz/duchody-a-davky/socialni-davky/rodicovstvi/materska/o-materske/
1. Jak velkou denní (měsíční) mateřskou budou pobírat tyto maminky? Průměrný měsíční příjem za předcházejících 12 měsíců je uvedený. Počítá se s 365 dny v roce, pro měsíční mateřskou pak měsíc obsahující 30 dnů.
Eliška	14 500 Kč
Tereza	34 800 Kč
Katrin	41 200 Kč
2. Napište synonyma k uvedeným slovům. Slova jsou v textu podtržena. 
redukční	příjem	
hranice	nepřihlížet	
3. Rozhodněte, zda následující tvrzení jsou pravdivá, nebo nikoliv. Vycházejte z textu.
Ke změně ve výpočtu mateřské dochází každý rok. 	ANO     NE
Ženy s příjmem nad třetí redukční hranicí mateřskou nedostávají. 	ANO     NE
V případě dvojčat je mateřská dvojnásobná.	ANO     NE	
V roce 2014 byla změna redukční hranice nejmenší.	ANO     NE
V roce 2012 byla redukční hranice nejmenší.	ANO     NE
4. Jak velký měsíční příjem by měla mít žena, aby dosáhla nad třetí redukční hranici?
		
5. Pokud se matce narodí současně dvě děti, jedná se o dvojčata. Jak lze jednoslovně pojmenovat současně narozené 3 děti, 4 děti a 5 dětí?
	
6. Uveďte co nejvíce slovních spojení nebo frází vyjadřujících, že je žena těhotná.
	
	
7. Doplňte do tabulky slova, která vystihují oba významy v řádku.
	Rodič ženského pohlaví
	Kovová součástka ve tvaru čtverce, šestiúhelníku
	

	Prudké uvolnění energie
	Náhlý vznik něčeho bouřlivého
	

	Blána obalující mozek a míchu
	Speciálně upravený kus látky pro děti
	

	Otec Libuše
	Jeden pohyb nohou při chůzi
	

	Výživa odpovídající speciálním zdravotním potřebám
	Náhrada výloh zaměstnanci na služební cestě
	

	Dítě (slovinsky)
	Zcela bezprávný člověk, kterého vlastní jiný

	

	Uvést do spánku
	Přepnout do režimu úspory energie

	

	Vyměnit dítěti plenu
	Znovu nebo jinak zabalit
	


8. V následujících větách nahraďte slova cizího původu českými ekvivalenty.
Gravidita obvykle trvá 280 dní.
Neexistuje jedna správná dieta pro těhotné s diabetem.
Již na konci prvého trimestru lze diagnostikovat případné abnormality plodu.
Alergie může vzniknout kdykoli v životě.
Bronchitida velmi často navazuje na běžné nachlazení a chřipku.
Rubeola patří k dětským infekčním onemocněním, projevuje se typickou vyrážkou na kůži.
Principem vakcinace je umělé vpravení antigenu do organismu.
Dehydratací jsou nejvíce ohroženi kojenci mladší 12 měsíců.
	
	
	
	
	
	
	
	
9. Vysvětlete zkratky z oblasti medicíny a zdravotní péče.
RTG 	CT 	ARO 	
EKG 	ORL 	LDN 	
EEG 	CNS 	LMD 	
TBC	FN	GDA	
10. Graf. Počty narozených dětí během 20. století.















cs.wikipedia.org
Rozhodněte, zda následující tvrzení jsou pravdivá, nebo nikoliv. Vycházejte z grafu.
Během 1. světové války probíhala populační exploze.	ANO     NE	
Během 2. světové války probíhala populační exploze.	ANO     NE
V období normalizace probíhala populační exploze. 	ANO     NE
Během 20. století klesla porodnost o třetinu. 	ANO     NE
V roce 2010 bylo více než 100 000 desetiletých dětí.	ANO     NE
11. Bonus.
Znáte důvody populační exploze v 70. letech? Jak se říká dětem narozeným v tomto období?
	
1900	1901	1902	1903	1904	1905	1906	1907	1908	1909	1910	1911	1912	1913	1914	1915	1916	1917	1918	1919	1920	1921	1922	1923	1924	1925	1926	1927	1928	1929	1930	1931	1932	1933	1934	1935	1936	1937	1938	1939	1940	1941	1942	1943	1944	1945	1946	1947	1948	1949	1950	1951	1952	1953	1954	1955	1956	1957	1958	1959	1960	1961	1962	1963	1964	1965	1966	1967	1968	1969	1970	1971	1972	1973	1974	1975	1976	1977	1978	1979	1980	1981	1982	1983	1984	1985	1986	1987	1988	1989	1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014[22]	330662	325514	333619	318275	319433	300414	313449	306356	308504	305426	295617	289058	280368	275060	269142	197542	140211	126916	120579	189675	244668	257281	248728	241230	228894	225555	219802	208711	208942	203064	207224	196214	190397	176201	171042	161748	157992	155996	163525	192344	218043	208913	199259	225379	230183	194182	210454	206745	197837	185484	188341	185570	180143	172547	168402	165874	162509	155429	141762	128982	128879	131019	133557	148840	154420	147438	141162	138448	137437	143165	147865	154180	163661	181750	194215	191776	187378	181763	178901	172112	153801	144438	141738	137431	136941	135881	133356	130921	132667	128356	130564	129354	121705	121025	106579	96097	90446	90657	90535	89471	90910	90715	92786	93685	97664	102211	105831	114632	119570	118348	117153	108673	108576	106800	109860	

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je RNDr. Michaela Ševečková.
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785.
Provozuje Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků (NÚV). 
